
Ata de n° 04/2024 da Sessão Ordinária

Da Câmara Municipal de Formosa da

Serra Negra-MA. Presidente Langelo de

Andrade Milhomem, 1° Secretário em

exercício; Daniel da Silva Leda, 2°

secretário (a) em exercício; Almerindo

José Pinto Morais.

Aos 15 (quinze) dias do mês de Março de dois mil e vinte e quatro (2024) às oito

horas e trinta minutos (08:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa

da Serra Negra - MA. Com a presença dos vereadores: Almerindo José Pinto Morais,

Francisco de Assis Pereira da Silva, Itaércio Arruda Milhomem Barros, José Valneis

Moreira dos Santos, Jose de Ribamar da Silva Costa, Juceni Oliveira Silva, Langelo de

Andrade Milhomem, Paulo Jorge da Silva, Daniel da Silva Leda e Natanael Coelho de

Sousa.Justificou sua ausência o vereador Otacílio Ipólito de Oliveira Filho. O senhor

Langelo de Andrade Milhomem no exercício da presidência, após verificar o livro de

piesença, sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia sagrada feita pelo vereador Paulo

Jorge da Silva em Salmos (07) do versículo um (01) ao três (03), e uma oração feita
pela vereadora Juceni Oliveira Silva declarou aberta a presente sessão. Em seguida
convidou a secretária da casa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi
aprovada sem restrição e a seguinte Ordem do Dia:Requerimento n°004/2024
Solicita ao Chefe do Poder Exeeutivo Municipal que encaminhe a Câmara
Municipal a relação das 500 pessoas contempladas com os lotes do loteamento
Nova Formosa, Requerimento n''005/2024,Solicita ao Chefe do Poder Execntivo

Municipal que encaminhe a Câmara Municipal a relação de todas as licitações com
homologações ,valor do contrato,empresa e objetivo do contrato com a fonte e

recursos.Assim como a relação de todos os carros alugados contendo o tipo,
proprietário,valor do contrato e o prazo de locação, vereador proponente
Francisco de Assis Pereira da Silva.Indicação n''005/2024, solicita ao executivo que
seja feito a pavimentação com bloquetes na Rua Abdoral Pinheiro Partindo do

posto três irmãos tendo como proprietário Zé Café até a dona Tereza pirú,de
autoria do vereador Natanael Coelho de Sousa.Indicação n°008/2024, indica a
reforma da Escola Pública Municipal João Castelo localizada no povoado Varjota



Município de Formosa da Serra Negra/MA. Vereádor Proponente Daniel da Silva

Leda.Requerimento apresenta denúncias e propor abertura de processo de

cassação,vereador Proponente Francisco de Assis Pereira da Silva.Que foram

colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes

exceto o requerimento propondo a cassação do prefeito o mesmo foi reprovado.

Em seguida o presidente agradeceu a presença de todos e colocou em votação o

requerimento que apresenta denuncias e propõe cassação do prefeito onde cada

vereador se manifestou e deu seu voto no total foram três a favor e 6 contra o

requerimento o mesmo foi reprovado. Em seguida o presidente passou a palavra aos

vereadores em que fez uso da palavra o vereador Itaércio Arruda Milhomem Ban-os

agradeceu a Deus por mais uma vez esta aqui saúda a todos presentes me sinto feliz em

esta aqui mais hoje de casa cheia falou do requerimento pra a cassação do prefeito onde

seu voto foi contrario ao requerimento porque eu defendo pagamento em dias defendo

educação,defendo uma saúde de qualidade defendo o que e certo porque nasci na

humildade e me criei na verdade sou um vereador que tem posição hoje vamos fazer a

reinauguração de uma escola no povoado Flor Dia onde foi feita a reforma e ampliação

da escola onde recebemos em situação de calamidade onde não tinha um bebedouro não

tinha um computador onde era preciso os zeladores compra reajunte pra colocar nas

flertas da cerâmica por não agüenta mais limpar essas são minhas palavra quero dizer

pra vocês que devirá ter cassado o mandato do gestor passado que deixou um rombo de

13 milhões de reais onde vocês eram fiscal do povo era ter feito o Impeachment e

tirado ele da prefeito pois o mesmo estava desviando recursos do município e deixou a

cidade sucateada em situação de calamidade essas são minhas palavras e meu muito

obrigada.O vereador Alraerindo José Pinto Morais saudou a mesa os demais

vereadores estamos aqui como vereador pra defender e cobrar as benfeitorias tanto na

nossa região quanto na nossa cidade em todo local do nosso município esse e o nosso

papel que nos formos confiados e se fomos confiados temos que ter posição sempre

estive ao lado do povo de Formosa por onde passo nunca envergonhei um munícipe e

nem eleitores por que eu trabalho com a verdade e não com a mentira fico preocupado

porque não e pra acontecer o vereador esta preocupado com o colega por coisa que o

gestor fez .não sou secretario de transporte eu como vereador tive que fazer uma ponte

na região das pintadas para poder esta aqui hoje porque o prefeito viu a ponte caída a

mais de um ano eu tive que tomas minhas providencias pois ali tem amigos que também

precisava se descolar são coisas que foi deixada de ali tem a rota de alunos são coisas



/

que não o vereador que tem que fazer não e o gestor os carros só vai busca os alunos

porque o vereador Merim fez a ponte e todas as coisas que já aconteceu na região o

vereador apresentou as indicações e se esta trabalhando tem que trabalhar ainda mais só

quero dizer pra vocês vou continuar aqui sou vereador ate o final desse ano e se o povo

quiser vou continuar aqui estou a disposição da população tem as coisas precisam ser

feitas e precisa cobrar agradece a cada um que esta aqui mas também estou sempre

lutando e não vou menosprezar ninguém ouvi da platéia que o vereador ia desmaiar eu

falo a verdade não e por dinheiro não se você se calou foi por dinheiro mas o vereador

Merim continua falando e cobrando e o prefeito tem que pagar os servidores da

educação os 33/24 não pagou se não pagou esta devendo.Em seguida passou a

oportunidade ao presidente do sindicado dos servidores públicos de Formosa

agradeceu a fala do vereador Mirim e agradece a Deus a oportunidade quero dizer ao

concursado que estarei defendo vocês em qualquer classe todos agradece ao presidente

aos que estão aqui defendendo seu pão de cada dia vim aqui mais uma vez chama os

vereadores aqui na casa do povo onde pedimos socorro hoje a tarde vamos fazer uma

reunião com os servidores da saúde os concursados no ano de 2023 teve dois aumento

salarial e não receberam um centavo nos sabemos que os produtos vão se atualizando e

quando não atualiza o salário negocio complica eu quero saber se tem algum vereadores

tivemos um reajuste em 2024 parabéns agora a pergunta e se em 2025 essa gestão

continuar vai alguém que se responsabilize que todos os anos vai ter reajuste salarial

falou sobre a licença prêmio redução de carga horária insalubridade desse povo da

saúde temos dois vereadores que representa a saúde queria saber deles qual e vai fala

que daqui pra frente vai ter o reajuste e vai ser cumprido o plano de cargos e carreira

vamos muda pra educação falando a respeito de concursado quando você e concursado

e diferente educação de Formosa e uma das melhores do Brasil.A vereadora Jucenir

Oliveira Silva agradeceu a Deus por mais essa oportunidade cumprimenta a todos os

vereadores e todos os visitantes pra nos hoje e um honra te-los aqui casa cheia bom seria

se fosse sempre não por esse motivo de cassação do prefeito não me sinto bem uma

pessoa que tanto fez pelo município e as pessoas procura a cassação se cada prefeito

que já passou tivesse feito o que o Cirineu já fez nossa Formosa estava de outro jeito

outra cara quem foi o prefeito que já fez tudo aqui nenhum da conta de fazer tudo se

tivesse investido os recursos nossa cidade estaria diferente ouve uma época que tinha

um prefeito aqui passou que foi feito um,a estrada na ten'a planagem e nem trator

passou nela e quando veio a prestação de contas votei contra porque nem um trator tinha



passado agora pedir a cassação do prefeito que tanto tem feito tem defeito tem mas

todos nos temos que Deus continue abençoando o prefeito ele tem um coração bom

quantas casas já foi doada por eles muitas pessoas feliz em ter sua casa própria.O

vereador Paulo Jorge da Silva agradece ao nosso bom Deus por nos conceder a

oportunidade mais uma vez estarmos nessa casa para trata de assuntos relevantes do

nosso município saúda a mesa os demais vereadores visitantes inicia minhas palavras

fazendo uma cobrança ao presidente para que faça a gentileza de solicitar junto a mesa

ao executivo que retome a esta casa o projeto que foi apresentado e aprovado com o

nome da Vila Raimundo Maria hoje faz quatro meses que o saudoso vereador nos

deixou temos essa divida era um sonho dele já passou por esta casa e foi encaminho ao

executivo que esse projeto volte a esta casa para que possamos definir definitivamente o

nome daquela vila como Raimundo Maria era um sonho dele quero também mais uma

vez cobra a gente foi eleito pra isso cobra fiscalizar e quero continuar cobrando a

melhoria das nossas estradas nos temos ai uma deficiência e uma grande parte das

estradas quase 70% se fala aqui que tem uma equipe de maquinas trabalhando desse

lado do povoado da Limpeza tem outra equipe trabalhando do outro lado do município

como foi citado pelo vereador Natan mas as necessidades continuam as estradas

continuam defasadas a nossa população uma grande parte continua isolados se tem

dinheiro entrando como os colegas vereadores sabem e até você cidadão sabe basta

acessar o portal da transparência e você sabe a cada mês o recurso que entra que

aluguem mais maquinas mas que não deixem pessoas isolados esta trabalhando sim

tem duas equipes de maquinas mas temos que atender do lado direito e esquerdo se

estão atendendo bem vamos atender no sul e no norte todos precisam os senhores sabem

que temos varias regiões isoladas por falta de estrada fica meu apelo que arrume aqui se

fala muito na melhoria das ruas mas esta se vendo isso só no centro chamo atenção do

executivo vamos olhar para os bairros carentes da nossa cidade periféricos solicita um

requerimento com todos os contratos que tem hoje com nosso município e um papel

nosso como legislador chama atenção do executivo pra as famílias mais carentes em

especial na parte da saúde que a secretaria de saúde e assistência social tenha mais força

em atender essas pessoas referente ao pedido de afastamento do prefeito que seja

apurado criado uma comissão para apurar os fatos. O vereador José de Ribamar da

Silva Costa Iniciou falando do respeito que tem pelas pessoas contratadas e que nunca

criticou em tempo algum continua sendo favorável ao contrato que visitem o portão da

transparecia para consultar a questão de contrato lá esta os nomes dos contratados e só ir



lá e acessar, o mesmo acontece com os lotes estão falando muito porque tem jOS-lõfés^

para o povo na gestão passada não se falava em loteamento porque não tinha lotes para

os cidadão e por isso que não falava e hoje tem falam porque esta dando casa defende

o prefeito porque esta trabalhando hoje a população dispõe de transportes tanto para a

saúde e educação falou sobre a construção do hospital que e uma grande obra que será

concluindo mesmo muitos torcendo contra mais vai ser concluído em nome de Jesus e

de uma gestão que trabalha pagamento em dias antes o pessoal da limpeza passava 6

meses sem receber e hoje recebe no mesmo dia que os médicos tem moral pra chega nos

comercio e comprar porque sabe que recebe lembro aqui do IP AM, quando o Cirineu

assumiu se encontrava com saldo negativo e a inda se encontrava com uma divida com

os funcionários do mês de dezembro de décimo terceiro hoje tem mais de 2 milhões de

reais se os 13 milhões não estivesse sido desviado o município estaria bem melhor pois

estaria sendo destinado ao povo por isso não concorda com o requerimento a cidade

dispõe de 16 médicos atendendo em varias áreas foram abertos vários posto de saúde

em alguns regiões.O vereador Francisco de Assis Pereira da Silva saudou a mesa

diretora e todos presentes inicia falando sobre o requerimento que solicitando

informações com as 500 pessoas beneficiadas com o loteamento Nova Fomiosa que

passou por aqui e as vezes fomos mal interpretado naquele momento chegou o projeto

pede pra da uma olhada e foi interpretado que eu era contra o que a gente pede e que

tenha transparecia e o pedimos não vem pra cá temos informações que esse loteamento

pode esta sendo usado em troca de apoio político mandei esse requerimento foi

aprovado sei que o gestor não vai da essa informação mas eu quero protocolado para

que possamos tomar as medidas cabíveis em relação a isso mesmo foi aprovado e as

vezes fomos mal interpretado pede a lista com os nomes porque o pessoal anda

questionando bastante a forma de como foi distribuídos esses lotes fomos procurados

pela população em virtude do portal da transparência de não esta conseguindo acessar

foi procurado pelo pessoal da região da pedra furada na região tem uns alunos que não

estão indo a escola por falta de transporte escolar tem um can-o mais o mesmo não esta

atendendo todas as regiões vem pedir a publico que a gestão olhe para aqueles aluno na

beira do Rio Grajaú que é município de Formosa quero falar da ma qualidade

aconteceu esses dias no bairro industrial o pessoal do SSAE Já esta sabendo a água que

esta vindo do bairro industrial esta vindo com lama pede para o saae olhar essa situação

do bairro industrial e seja resolvido falou sobre o requerimento que apresentei aqui com

muito orgulho de ter trazido a esta casa e muito melhor ser criticado pela gestão pelas



pessoas que estão trabalhando pela prefeitura do que ser criticado pela população em

geral a população esta agradecendo e pediu pra mim falar isso aqui eu não vou ser

covarde em ver o que esta acontecendo e pede pra gente fazer e eu vou me acovarda

jamais estou fazendo o que esta na Lei foi reprovado mais eu fiz i meu papel ,e jamais

vão dizer que eu tampei a cara para os desmando que vem acontecendo o Brasil inteiro

ficou sabendo do que aconteceu eu fiz e faço meu papel a qualquer momento.O

vereador José Valnels Moreira dos Santos saudou a todos após três anos afastado do

poder legislativo estou de volta como eu falei no dia que assumi agradeceu ao vereador

Nazaié Jorge pela humildade e a vontade de ver o vereador Valnels de volta muito

obrigada Nazaré obrigada Foraiosa e Mearim o rascaeta do Mearim esta de volta pra
jogar começando minha fala com 28 anos de Formosa foi o momento mais rápido pra

cassar um prefeito começou de cima pra baixo o vereador falou pra criar uma CPI ,eu

tive aqui na época ajudei a criar a CPI da previdência não tive êxito porque também

não tinha voto pra investiga os desvio do IP AM ,primeiro passo era convocar os

vereadores para criar uma comissão de inquérito para apuras os fatos e não chegar e
apresentar o projeto pia suspender o mandato do prefeito por isso também votei contra a

cassação não e dessa forma que se cassa mandato de ninguém já vi cassar mandato de

Vereador,Prefeito ,Governador ,foi onde tive a oportunidade de colocar o segundo grau
tive a oportunidade de enviar ao vereador Riba e Natan o segundo grau no porto sibil
fiz faço e vou fazer sempre essa e a diferença porque não tenho rabo preso com
ninguém .O vereador Daniel da Silva Leda saudou a todos presentes reunião com a
casa cheia e motivo de alegria pois somos todos irmãos devido a informações de
maneira incorreta gera uma rivalidade que não se faz necessário todos os gestores
respondem processo ,continuando solicita a reforma do colégio João Castelo no
povoado Varjota pede também a reforma da escola do povoado pedra furada
recuperação da estrada do chapéu de palha passando por outras regiões que precisam
falou sobre o voto que questiona voto de ninguém pois e a democracia existe pra isso
nao baixa a cabeça em, momento algum não defende gestão passada apenas cobra
melhorias para o município todos que passaram respondem processo e nos vereadores
empatamos jamais a mentalidade de fazer um trabalho sem atacar as pessoas sem ferir
as pessoas porque eu tenho tanto respeito por todo mundo a questão partidária se faz ela

no tempo quando chegar na terra firme nos vamos cada um pra seu lugar nos estamos
remando contra a maré em uma época difícil em que precisamos unir nossas forças para
o bem desse município e isso que eu penso esta aqui um requerimento meu pedindo a



gestão que faça a reforma na escola do povoado Varjota assim também passei pelo
povoado Pedra Furada e fiz o mesmo pedido que seja feita a refoma esta precisando
falo isso porque deixa claro ao povo do município que eu não sou contra as coisas que
estão acontecendo de bem nesse município,agradeço a todos que vieram a casa do povo
gosto de fazer um trabalho coreto e pra isso que fomos eleito e por isso que temos que
trabalhar correto.O vereador Natanael Coelho de Sousa saudou a todos grato por mais
uma oportunidade falou dobre o requerimento e seu voto foi a favor do prefeito
continuar em virtude do bom trabalho realizado pelo mesmo em nosso município
defende a gestão no que desrespeito ao calçamento de ruas,poços artesiano bairro
Alvorada que saibamos reconhecer cada conquista citou a reforma da escola Luiza
Coelho de Carvalho importante obra realizada, pagamentos em dias disponibilidade de
transporte para os alunos que fazem faculdade em Balsas agradece cada ação
realizada pela prefeitura municipal e feliz com a gestão que trabalha e atende bem. Em
seguida o presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a tratar
declarou encerrado a sessão ordinária do dia 15 de março de 2024.
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